

# “黄蚂蚁”成群结队闯进高层居民家

看着瘆人还咬人，大家无计可施只得求助专家



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区市民反映，称他们所在的小区高层居民楼蚂蚁成群结队钻进屋内，不但看着瘆人而且到处乱窜还咬人，家中中小宝宝的胳膊、腿常被它们叮得红肿一片。

9月21日，记者联系上了报料市民于先生。于先生告诉记者，他住在芝罘区只楚玺萌橘子洲小区某居民楼，今年入夏以来，家里进了很多黄色的小蚂蚁。它们有时候成群结队四处乱爬，桌子上、床铺、柜子，甚至厨房碗柜等，几乎是无孔不入。于先生说，他所在的单元楼有20多层，原以为蚂蚁只会在平房或者老旧木楼内出现，没想到它们居然也钻进了钢筋水泥结构的高层居民楼。

蚂蚁从哪儿来的？于先生很不解，因为他住在单元楼中间偏上楼层，蚂蚁不可能“空降”下来，应该是从底楼爬上来的。于先生通过邻居微信群得知，他所在的居民楼各楼层都有蚂蚁大军。

“蚂蚁很狡猾，一般都活动在狭小的墙壁缝隙中，或者钻进衣柜的衣服里，以及床铺被褥里，皮肤娇嫩的婴幼儿被叮咬后，身上立马就显出一个红疙瘩，真是让人防不胜防。”于先生等居民和记者分享了他们与蚂蚁大军“战斗”的经验，家中要是不慎掉落肉块、海鲜外壳(皮)，以及有甜味的西瓜皮、饼干碎末等，蚂蚁就会结伴“不顾危险”地出现在人们的眼皮



底下，此时也是居民们消灭这些“不速之客”的最好时机。可是大家用了各种灭蚂蚁的药，但怎么也灭不干净。居民为此找到小区物业管理部门以及社区居委会，工作人员现场查看后表示，这些蚂蚁是危害性不大的黄色小蚂蚁，目前没有好办法进行彻底消灭。

对此，记者专门采访了市疾控中心病媒生物防治专家。他们表示也接到了市民的反映，称家中出现了黄色小蚂蚁，不知该怎么处理？专家就如何正确驱赶这些“不速之客”给市民“支招”：

首先应仔细查找蚂蚁的入室通路，墙角、边缘、管道、瓷砖间隙、门窗框架等处，即便是芝麻粒大小的空隙，也会成为蚂蚁的通道或隐匿处，用泥灰堵塞、阻断其通路。同时要保管好食品，尤其是食

糖、蜂蜜要加盖保存，不要随意摆放。防治蚂蚁以化学方法为主。常用的药饵为含氟虫胺的灭蟑蚊饵、1%毒死蜱、灭蚊灵等。投放毒饵应掌握点多量少的原则，在蚁患严重的厨房、储藏室等处，应每隔1米投放药饵一堆，每堆2克，注意防潮，药物可选择氯菊酯、氯氰菊酯、溴氰菊酯等，使用剂量参照说明。

需特别注意的是，儿童活动的区域不能投放毒饵，以防儿童误食造成伤害。蚂蚁是社会性昆虫，它们一旦受到威胁，整窝蚂蚁会迅速搬迁，从而加大防治难度。切忌一开始就在室内全面用气雾杀虫剂或喷雾剂，这样不但不能消灭蚂蚁，反而会造成种群扩散加重蚁害。

## 首套公積金贷款利率 5年期及以下为2.6%

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)9月21日上午，烟台市住房公积金管理中心党组成员、副主任刘建良带领相关科室负责人现场接听12345烟台政务服务便民热线，回答市民关于公积金贷款还款、商贷提取、公积金转移等方面咨询和求助。接听电话期间共回答市民问题20余个，刘建良及各科室负责人为市民提供第一手最可靠的信息，并现场解决市民难题，来电反映的问题及需求均现场解答、记录。

上午9点，首个咨询电话被接通。“我之前办理了公积金贷款，前两天到了还款日，我的银行卡里有钱，但是为什么没有扣款成功？”一位市民来电询问。针对这一问题，刘建良进一步了解了诉求人的情况：“请问此次还款是否为首次还款？如果不是首次还款，之前有没有正常还款？您是使用哪家银行卡进行还款？”得知诉求人并非首次还款后，刘建良表示，如果一直都是正常还款，且卡里有足量的余额，那么这种

情况并不正常，“需要您提供一下手机号和身份证号，我们立马给您查一下，半小时之内给您回电话。”刘建良说。

“昨天我收到了公积金贷款的扣款通知，但是当时我卡里钱不够，今天才存上，会不会产生逾期？”家住芝罘区的刘女士来电询问。刘建良立即解答了这一问题：“根据您描述的问题，只要及时把钱存上，本月底前能扣款成功，就不会产生逾期。”

一位家住莱山区的市民来电询问，每月公积金缴存额是如何计算的？烟台市住房公积金管理中心服务管理科工作人员孙伟品告诉该市民，公积金的缴存基数是由职工上年度的月均工资总额决定的，而具体月缴存额是用缴存基数乘以单位和个人的缴存比例来计算，同时各个单位的缴存比例也会有不同，只要是在5%—12%这一区间都是正常的。

“我之前用公积金贷款购房，8月份已

经正常还款，9月12日办理了账户对冲，为什么9月20日还是从银行卡里扣款。”一位家住莱山区的市民来电询问。针对这一问题，刘建良回复说，办理使用公积金余额按月冲还贷业务是次月生效，如无其他问题，来电人10月份公积金贷款还款可从其公积金账户余额里自动扣除。

一位家住芝罘区的市民来电询问，目前公积金贷款利率是多少？烟台市住房公积金管理中心政策法规科科长李婕回复了该市民：“目前首套住房的公积金贷款利率，5年期及以下为2.6%，5年期及以上为3.1%；二套房的公积金贷款利率，5年期及以下为3.025%，5年期及以上为3.575%。”



## 芝罘公安分局破获电信诈骗案件209起

本报讯(YMG全媒体记者)9月21日8:00至8:30，烟台市公安局芝罘分局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，就打击电信网络诈骗、噪声治理等话题和市民进行交流。

主持人：今年以来，芝罘公安分局在安全护航市区经济高质量发展方面做了哪些工作？

芝罘区副区长、公安分局党委书记、局长马宁：今年以来，芝罘公安分局全力抓好打防管控一体化推进，以“突破芝罘”“品质公安”综合提升群众安全感度为

核心，一以贯之防风险、保安全、护稳定、促发展，确保今年以来各项大型安保活动平稳度过，社会大局持续稳定。

持之以恒严厉打击违法犯罪。深入推进夏季治安打击整治等系列专项行动，纵深推进反电诈专项行动，共预警劝阻1806人，破获电信诈骗案件209起，全力打击经济领域违法犯罪，抓获涉众犯罪嫌疑人36人，有力守护了群众的钱袋子。

唐女士来电：卧龙西路QQ公馆附近有个工地噪声扰民，半夜2点还有很大的声音。

治安警察大队大队长李勇：按照规定，先期接到报警后会到现场查看情况并进行处置，能当场劝阻或者制止的立即劝阻或者制止。关于这个工地的情况，我们也会协同住建部门进行妥善处理。



## 社保卡线上办理渠道有哪些？

咨询：怎样才能快捷办理社保卡？

回复：办理社保卡需要电子照片并且提交制卡申请，您可以通过人社局社保卡服务窗口或者官网/公众号的网办大厅上传电子照片和提交制卡申请，在提交制卡申请时需要填写开卡所需的信息，如果您上传了照片，也提交了制卡申请，且所填信息符合人社和银行的开卡需求，那么30个工作日内我们会为您做好社保卡，您拿到社保卡后到制卡银行网点激活即可使用。为方便您快速领取、使用社保卡，推荐您在上传电子照片后，去银行办理即时制卡。即时制卡无须在网上提交申请填写信息，当场制卡、当场取卡、当场激活，人社部门和银行数据联动，您拿到卡片后无须再到人社部门报备。

咨询：社保卡能网上申领吗？社会保障卡线上办理渠道有哪些？

回复：社保卡可以网上申领。网上申领可以通过以下三个渠道办理：

1. 跨省通办。入口途径为国家政务服务平台微信小程序、国家政务服务APP、掌上12333APP，在线办理社保卡申领、社保功能启用、补换、临时挂失等“跨省通办”服务，线上提交申请，卡片邮寄到家。支持制作工商银行、农业银行、建设银行的社保卡。

2. 省内通办。入口为爱山东APP。支持制作工商银行、建设银行的社保卡。

3. 本地网办。入口为烟台市人力资源和社会保障局官网网办大厅和微信公众号。支持制作工商银行、农业银行、中国银行的社保卡。

咨询：我在苏州的养老保险是一次性补缴的，请问我烟台工作后，把苏州的社保如何转移到烟台？

回复：根据《人力资源社会保障部办公厅关于职工基本养老保险关系转移接续有关问题的补充通知》(人社厅发〔2019〕94号)规定，第二条：参保人员跨省转移接续基本养老保险关系时，对在《人力资源社会保障部关于城镇企业职工基本养老保险关系转移接续若干问题的通知》(人社部规〔2016〕5号)实施之后发生的超过3年(含3年)的一次性缴纳养老保险费，由转出地按照部规5号有关规定向转入地提供相关法律文书。相关法律文书是由人民法院、审计部门、实施劳动监察的行政部门或劳动人事争议仲裁委员会等部门在履行各自法定职责过程中形成且产生于一次性缴纳养老保险费之前，不得通过事后补办的方式开具。转出地和转入地应当根据各自职责审核相关材料的规范性和完整性，核对参保人员缴费及转移信息。第五条：社会保险费征收机构依据社会保险法等有关规定，受理参保人员投诉、举报，依法查处用人单位未按时足额缴纳养老保险费并责令补缴，导致一次性缴纳养老保险费超过3年(含3年)的，在参保人员跨省转移接续基本养老保险关系时，由转出地负责提供社会保险费征收机构责令补缴时出具的相关文书，转入地核实确认后应予办理。



记录一生 保障一生 服务一生